



PLAN OPERAȚIONAL DE CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ, PENTRU ANUL UNIV. 2020-2021

1. Cadrul general de aplicare a strategiei de cercetare științifică pentru anul univ. 2020-2021

Eficientizarea și modernizarea activității de cercetare științifică reprezintă o prioritate a strategiei de cercetare. În cadrul UCDC funcționează patru institute de cercetare și opt centre de cercetare la nivelul facultăților, care reprezintă structura și infrastructura actuală pentru activitatea de cercetare științifică.

Pentru atingerea obiectivelor propuse în cadrul strategiei adoptate pentru perioada 2020-2025, se propune îmbunătățirea și modernizarea cadrului de derulare a activității de cercetare astfel:

1. Dezvoltarea unor structuri de cercetare optime și asigurarea unei infrastructurii interne de cercetare;
2. Implicarea tuturor cadrelor didactice în activitatea de cercetare de la nivelul centrelor pe facultăți în conformitate cu prevederile Legii 1/2011, care stipulează faptul că „norma universitară este formată din norma didactică și norma de cercetare”; la nivel performant, activitatea de cercetare științifică reclamă crearea unor colective interdisciplinare de cercetare fundamentală, aplicativă și inovativă la nivelul institutelor, prin abordarea unor teme complexe, de actualitate.
3. Inițierea și dezvoltarea unor parteneriate la nivel național și internațional pentru desfășurarea activității de cercetare în parteneriate și consorții, avându-se în vedere realizarea unor proiecte de anvergură în domeniul cercetării științifice.

2. Plan operațional de cercetare științifică pentru anul univ. 2020-2021

Cercetarea științifică din UCDC are ca prioritate crearea unor proiecte de cercetare pe tematici de mare actualitate în colaborare cu alte unități sau instituții de cercetare, pe baza unor acorduri ce prevăd explicit asemenea structuri de cercetare.

Obiectiv	Activitate	Rezultate	Responsabil	Temen
Obiectiv 1:				
Repoziționarea UCDC între primele universități din România cu cercetare științifică avansată	• Accesarea și implementarea proiectelor internaționale cu	• Minim 1 proiect pe institut și 1 la nivelul fiecărui centru pe facultăți cu finanțare	- Prorector Cercetare - Directori institute; - Directori centre de cercetare pe facultăți	01.10.2021



Obiectiv	Activitate	Rezultate	Responsabil	Temen
	finanțare nerambursabilă; • Organizarea unor activități de training pentru personalul academic și de cercetare	internațională.		
	• Organizarea de evenimente științifice;	• Minim o masă rotundă pe semestru; • Minim o Conferință științifică națională pe semestru • Minim o Conferință Internațională pe an	- Prorector Cercetare - Decani facultăți; - Directori institute; - Directori Centre Facultăți	oct. 2020 – sept. 2021
Obiectiv 2:				
Maximizarea efectelor transferului de cunoaștere din mediul academic spre spațiul social și economic	• Realizarea unei oferte de cercetare care să cuprindă teme de cercetare aplicativă și inovativă pentru încheierea de contracte cu firmele private, instituțiile publice centrale și locale.	• Contracte de consultanță, transfer de cunoștințe, pentru mediul economico-social; • Contracte cu instituțiile publice centrale și locale	- Prorector Cercetare - Decani facultăți; - Directori institute; - Directori Centre Facultăți	1.10.2021
Obiectiv 3:				
Integrarea în spațiul național și european al cercetării științifice	• Crearea de parteneriate cu alte instituții de învățământ superior și centre de cercetare din țară și din străinătate;	• Parteneriate cu universități din țară și din străinătate;	- Prorector Cercetare - Directori Institute - Directori Centre pe Facultăți - Coordonatori Proiecte	01.10.2021
Obiectiv 4:				
Creșterea calității procesului educațional prin excelența în cercetare	• Realizarea unor lucrări de specialitate, a unor tratate, volume colective, axate pe teme din domeniile specializărilor din UCDC, realizate în colaborare cu Institutele Academiei Române și cercetători, cadre didactice din străinătate; publicarea acestora la edituri internaționale recunoscute CNCS;	• O lucrare colectivă /an/centru/institut; • O lucrare /domeniu/an;	- Prorector Cercetare - Directori Institute - Directori Centre pe Facultăți	1.10.2021
	Realizarea de schimburi de	ERASMUS	- Coordonator Program	1.10.2021



Obiectiv	Activitate	Rezultate	Responsabil	Temen
	experiență în domeniul cercetării științifice;		ERASMUS	

Realizarea obiectivelor inserate în planul de cercetare reprezintă un indicator prioritar al evaluării activității anuale prestate de către fiecare cadru didactic.

Acest indicator va avea o pondere însemnată, atât pentru promovarea pe diferite nivele academice, cât și pentru grila de salarizare și acordarea de stimulente financiare cadrelor didactice cu performanțe în domeniul cercetării.

La nivelul Centrelor/Facultăți, al Institutelor, realizarea planului de cercetare va reprezenta un indicator cu pondere însemnată în evaluarea și acreditarea acestor structuri.

Strategia cercetării științifice pe Universitate și Planul de Cercetare propus reprezintă documente de referință pentru fiecare structură de cercetare din UCDC. Astfel, fiecare Centru/ Institut de Cercetare din UCDC va elabora documente proprii în aceeași direcție cu obiectivele stabilite în strategia de cercetare științifică și planul operațional aprobate de Senatul Universității.

Octombrie 2020

**Prorector Cercetare,
Conf. univ. dr. Alexandru Ștefănescu**